

Единство,

память,

вера

Газета Сургутского городского совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов



ВЕТЕРАН Сургута

март,
2007 года
№ 2 (81)

Выходит с 20 апреля 1996 года

К 62 годовщине Победы!

Приближается очередная 62 годовщина Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. Город Сургут, Сургутский район проводил на фронт 2615 солдат – дедов, мужей, отцов, братьев, сыновей, дочерей. Не вернулось с полей сражений в родные места 1240 человек.

Сургутяне храбро сражались под Москвой, Ленинградом, защищали Одессу и Севастополь, стояли насмерть под Сталинградом и на Орловско-Курской дуге, штурмовали Кенигсберг, освобождали Варшаву, Прагу, Будапешт, брали Берлин и расписывались на стенах рейхстага, освобождали Дальний Восток.

Поистине героическим стал труд людей в годы военного лихолетия... За тысячи километров от фронта, как и повсюду, днем и ночью шла здесь напряженная работа. Все для фронта, все для Победы.

Женщины, дети и старики заменяли в трудовых рядах своих мужей, отцов и детей, ушедших на фронт.

Сургутяне отправляли баржи с рыбой, картофелем, ягодами, пушниной и другими сельскохозяйственными продуктами. Люди собирали одежду, самые лучшие домашние вещи для посылок бойцам Красной Армии, помогали жителям блокадного Ленинграда.

Оставшиеся в живых и



вернувшиеся с фронта сургутяне, участники трудового фронта, вдовы погибших, умерших участников войны создали в нашем крае мощный топливно-энергетический комплекс, вместе с молодыми людьми построили замечательный город Сургут.

В настоящее время ветераны войны принимают активное участие в патриотическом воспитании молодежи.

Уходят из жизни ветераны войны, их становится все меньше и меньше. Память об их подвиге должна быть вечной.

В настоящее время в городе Сургуте проживают: участники, инвалиды ВОВ – 230 человек.

участники трудового фронта – 1546 человек, жители блокадного Ле-

нинграда – 22 человека, вдовы погибших, умерших участников ВОВ, узники фашистских концлагерей – 59 человек.

Все они находятся в преклонном возрасте и остро нуждаются во внимании и оказании им материальной помощи.

Президиум городского совета ветеранов обращается к Вам с просьбой о проявлении заботы и внимания каждому ветерану ВОВ всех льготных категорий. В своей практической работе добьемся такого положения, чтобы каждый ветеран был навещен на дому, сердечно поздравляем с Днем Победы, а остро нуждающимся была оказана материальная помощь.

Городской Совет ветеранов выражает уверенность в том, что каждая первичная организация ветеранов войны и труда организует встречи ветеранов войны как на предприятиях, так и по месту жительства.

Нам необходимо обратить внимание на ветеранов ВОВ тех предприятий, организаций, которые прекратили свое существование в перестроечный период. В настоящее время президиумом общественного фонда «Фонд Победы» проводится работа по пополнению средств на счет фонда. За счет средств фонда Победы будет оказана материальная помощь ветеранам ВОВ на лечение, приобретение лекарств, на юбилеи, дни рождения,

юбилеи свадеб.

Городской совет ветеранов организует ремонт квартир, установку приборов по учету расхода горячей, холодной воды, согласно выделенной суммы средств городской администрацией и поданных заявлений.

В дни празднования Дня Победы нам необходимо организовать встречи ветеранов ВОВ с учащимися, студентами, чтобы рассказать о величии подвига сургутян в годы Великой Отечественной войны.

Да это кропотливая сложная работа, и ее нужно провести на должном уровне под девизом «Никто не забыт – ничто не забыто!».

Г.Ф. Пономарев,
президент
общественного фонда
«Фонд Победы».



ВНОВЬ ПРИБЫВШИЕ в г. СУРГУТ УЧАСТНИКИ ВОЙНЫ

Павел Петрович Бобер, Николай Дмитриевич Гоголев, Дмитрий Александрович Ермолаев, Евгений Иванович Игнашев, Федор Яковлевич Коновалов, Ольга Акимовна Кутилова, Мария Гавриловна Некрасова, Анатолий Зиновьевич Раченков, Александр Иванович Топилин.

Депутату Думы

Уважаемый Эдуард Борисович!
Ежегодное повышение стоимости содержания одного квадратного метра жилья в городе Сургуте вызывает недовольство среди неработающих пенсионеров. Особенно среди тех пенсионеров, пенсия которых составляет менее 3000 рублей.

В городе Сургуте проживает 9287 человек, имеющих пенсию до 3000 рублей, 27941 – имеющих пенсию от 3 до 5 тыс. рублей.

Пенсия в основном уходит на оплату коммунальных услуг и содержание жилья. Возникает вопрос: «Объективно ли

специалистами ЖКХ выполнены расчёты по стоимости содержания 1 кв.метра жилой площади в 2007 году по городу Сургуту. Стоимость содержания 1 кв.метра в г. Сургуте составляет 90,27 рубля, средняя по ХМАО - Югра - 72,33 рубля.

Городской Совет ветеранов войны и труда просит организовать проверку через городскую прокуратуру, ОБЭП УВД г.Сургута правильность определения стоимости содержания 1 кв. метра жилой площади.

Г. Пономарёв,
председатель Совета



ДЛЯ ВЕТЕРАНСКИХ НУЖД!

Глава города А.Л. Сидоров обратился к руководителям предприятий города Сургута об оказании материальной помощи ветеранам ВОВ, оказания внимания и заботы.

В ОБРАЩЕНИИ ГОВОРИТСЯ:

«Участники Великой Отечественной войны, участники трудового фронта, блокадники Ленинграда, вдовы погибших и умерших участников Великой Отечественной войны, узники фашистских концлагерей находятся в преклонном возрасте и остро нуждаются во внимании и оказании им материальной помощи.

В связи с традиционным празднованием Дня Победы в Великой Отечественной войне и обращением Городского Совета ветеранов войны и труда, президиума общественного фонда «Фонд Победы» прошу перечислить на расчетный счет фонда «Фонд Победы» денежные средства для оказания целевой адресной помощи ветеранам Великой Отечественной войны».

Городской Совет ветеранов выражает уверенность в том, что данное обращение будет способствовать положительному решению вопросов, в пополнении средств в фонд «Победы» для оказания целевой, конкретной помощи ветеранам ВОВ всех льготных категорий.

«В масштабах одной личности»

Так называлась экспозиция, открытие которой состоялось в купеческой усадьбе, филиале Краеведческого музея. Посвящалась она почетному жителю города, историку – краеведу Ф.Я. Показаньеву, которому в этом году исполнилось бы 85 лет.



«Ленькина НАУКА»

В литературной гостиной школы № 39 состоялся вечер, посвященный циклу рассказов Ф.Я.Показаньева «Ленькина наука». Урок вела родственница почетного гражданина Зоя Ивановна Показаньева. Приглашенные на занятие ветераны А.И.Царегородцева, Л.Я.Вохменцева, А.С.Бычков, сотрудники дома краеведа ИКЦ «Старый Сургут» В.Ф.Пастухова и Л.В. Шестакова с интересом слушали и смотрели инсценировки сюжетов из книги о детстве автора.

Я не удержалась и тоже вспомнила, как приходилось в мороз и стужу ходить в школу за семь километров. А ветеран педагогического труда А.И. Царегородцева предложила детям и учителю создать в классе пионерскую организацию.

Побывали мы и в школьном музее, где воссоздан быт старых сургутян, в галерее, где собраны картины и рисунки и где педагоги проводят занятия по учебным предметам.

Г. Володина

Часть экспонатов была представлена музеем памяти и славы сургутян имени Показаньева. Наиболее ценным представляется оригинал рукописи о погибших на второй мировой войне земляках-сургутянах. Флегонт Яковлевич скрупулезно выписывал по архивным данным фамилии убитых воинов, помещал некоторые фотографии, стихотворения.

Определенный интерес вызвала летопись ветеранского движения. Как известно, Показаньев стоял у истоков создания городского совета ветеранов. На открытии присутствовала вдова Показаньева - Лилия Николаевна, благодарившая всех за память о ее муже.

Сотрудники купеческой усадьбы провели для посетителей экскурсию, останавливаясь на истории каждого предмета и каждой детали.

Соб. инф.

ПЕШИМ ДОМОЙ

Весной 1948 года демобилизованный солдат Иван Малюгин в ботинках с обмотками вернулся домой, в Сургут, до которого, считай, добрался пешком из Ханты – Мансийска.

Долго он там ждал оказию, а когда все надоело, пошел в военкомат, попросил направление домой. Военком выписал ему документ со словами, мол, дойдешь до Шапши, там председатель колхоза выделит лошадь и... ступай по веревочке.

В ту пору в нашем крае главным транспортом была веревочка: доехал до определенного населенного пункта, оттуда до другого, и так целую неделю «ехал» Ваня до Сургута. Я не случайно взяла это слово в кавычки, потому что ехать в ботиночках в марте не климатит, потому он больше шел пешком, чтобы согрелись ноги.

В Сургуте устроился на работу в главную торговую организацию Райрыболовпотребсоюз грузчиком, работал на лошадях. А потом долгое время был капитаном на разных катерах, доставлявших товары в глубинные населенные пункты по Тром-Агану, Агану, Югану – все речки и реки избороздил на катере. Названия многих уже подзабылись, помнит только первую свою посудину «Партизан». Долго трудился Иван Платонович в этой системе. А когда город начал строиться, перешел в УМ-3, возил грузы, слесарил до 1980 года, до самого ухода на пенсию. С нее потом его еще раз возвратили, предложив поработать охранником. Теперь фронтовику идет уже девятый десяток, хвори одолели. Но не поддается им солдат.

В наши края семья Малюгиных приехала в 1935 году, когда Ивану шел одиннадцатый год. Отец решил тогда перебраться поближе к местам, богатым дичью и рыбой, и снялся с места, приехав в Покур. Затем семья переехала в Аган, откуда в 1943 году Малюгин ушел на

фронт. Воевал на Белорусском фронте, прошел Восточную Германию и Прибалтику, получил награду «За взятие Кенигсберга» и три благодарности от верховного Главнокомандующего И.В. Сталина, орденом Великой Отечественной 11 степени, медаль «За отвагу». На фронте был ранен, получил инвалидность, но из армии не комиссовали. Наоборот. До 1948 года он нес охрану, как сам замечает, секретного объекта, коим была церковь и по его предположению, там хранилось оружие. Род войск, в которых служил Иван Петрович Малюгин – пехота. Стоит ли удивляться, что немерянные тогда версты от Ханты- Мансийска до Сургута, он прошел пешком.

В Сургуте у фронтовика появилась семья, родилось два сына, Сергей живет и работает здесь же, а Валерий перебрался в Омск, уже на пенсии. Давно не стало супруги Ивана Платоновича Ольги Андреевны, с которой прожили более 30 лет. Но сыновья и внуки не забывают ветерана, навещая его и в будни, и в праздники.

ЖИВАЯ ПАМЯТЬ



В издательстве «Мандр и Ка» вышли в свет две книги из серии «Живая память». Посвящаются они Петру Александровичу Мунареву, первому председателю городского совета в 60-х годах и Михаилу Михайловичу Коневу, партийно-советскому работнику второй половины прошлого века. Вся их жизнь крепко связана с Сургутом, становлением и развитием в нем ведущих отраслей промышленности, бурным ростом самого города.

В их биографии - комсомольская, советская, партийная работа, которыми они занимались с большим желанием и умением.

А еще и Петр Александрович, и Михаил Михайло-

вич в последние годы трудились в садово-огородных кооперативах. Мунарев создал общество старожилы и при нем кооператив, Конев почти 20 лет возглавлял лучший кооператив энергостроителей. Тот и другой оставили потомкам историко-краеведческие труды.

Издания вышли небольшим тиражом и продолжают начатую И.П.Захаровым серию, в которой сегодня насчитывается шесть персоналий. В.В.Бахилев, Ф.Я. Показаньев, И.П.Захаров, А.А.Трофимов, М.М.Конев и П.А.Мунарев.

«О ДРУЗЬЯХ-ТОВАРИЩАХ»



Эта книга – сборник очерков об успешных из жизни сургутских журналистах, талантливых, интересных людях, по-настоящему любивших свое дело. Они жили и работали в 50 -90 годы XX века, в бурную эпоху освоения нефтяных месторождений, строительства города. В книгу вошли воспоминания об 11 известных в Сургуте и регионе журналистах, написанные их коллегами, друзьями, последователями.

Тираж издания 600 экземпляров и большая часть его была подарена участникам бала прессы, состоявшегося в начале февраля 2007 года.

Все издания подготовлены и отредактированы ветеранами журналистики З.Сенькиной и Г.Кондряковой. Презентация трех сборников состоится 24 апреля.

Соб. инф.

Туда — Обратно

В целях оказания социальной поддержки участникам Великой Отечественной войны принято решение в период с 25.04.2007 г. по 10.05.2007 г. предоставить один бесплатный перелет рейсами ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр» в направлении туда — обратно гражданам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», имеющим удостоверение ветерана Великой Отечественной войны, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 15.10.1999 г. № 1122 с отметкой о праве на меры социальной поддержки, установленные статьей 18 Федерального закона от 12.01.1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах».

В. Плясухин,
начальник транспортно-коммерческого комплекса,
заместитель коммерческого директора авиакомпании
«ЮТэйр».

МЫ С УЛИЦЫ РЕСПУБЛИКИ

Совет ветеранов пенсионеров м-на «Республика» был организован 12 мая 2005 г., на котором был избран Совет в количестве 9 человек. Председателем избрана В.А. Рогачева. За двухгодичный период нашим активом была проведена следующая работа с пенсионерами микрорайона.

Совет собирался 8 раз (у меня на квартире) т.к. нет места, где встречаться к праздникам: 9 мая, 8 марта, в День Защитника Отечества, Новый год, День пожилого человека. Была проведена регистрация в школе № 8 и ТОС-30, где зарегистрировалось 183 человека (в т.ч. участники ВОВ - 5 человек, 19 человек — УТФ, остальные пенсионеры).

Состоялось 6 встреч с чаепитием, где присутствовало от 30 до 60 человек, разносили подарки (наборы) лежачим пенсионерам.

Перед праздниками совет микрорайона «Республика» (В.А. Рогачева, В.Ф. Подлипалина, В.Н. Лазарева, Н.А. Васильева, Л.И. Лупарева, М.Г. Помочтова) разносили поздравительные открытки по квартирам.

Постоянно связываюсь с пенсионерами по телефону, где уточняем о состоянии здоровья, о проблемах, необходимой помощи (особенно лежачим).

Обращались с просьбами в ЖЭУ, пенсионный фонд, в больницу, где решались вопросы лежачих больных (П.Я. Нечай, Г.Д. Шорохова, В.В. Фомина, П.С. Веснина и другие).

Ко дню Победы и Дню пожилого человека лично ходила к пенсионерам, кому за 80 лет — 94 года (М.Л. Прозоровой — 94 года, Г.М. Бояриновой, Г.Д. Шороховой, П.Я. Нечай, А.Н. Вороновой, В.В. Фоминой — неходячие).

Помогали в организациях похорон (Г.Д. Шороховой, П.Я. Нечай).

В. Рогачева,
председатель Совета ветеранов
м-на Республики.

У ПЕРВОПРОХОДЦЕВ



Мы, совет ветеранов «Первопроходцев» 25 микрорайона, под руководством председателя совета Галины Геннадьевны Кичко проводим по мере своих возможностей работу с нашими ветеранами войны, тружениками тыла, вдовами, пенсионерами.

Работа наша вроде и небольшая, но своим вниманием мы радуем больных и всех тем, что не забываем каждого ветерана поздравить с Днем рождения. Отмечаем юбиларов подарками, как на дому, так и в ТОСе. Торжественно вручаем денежное вознаграждение от городского Совета ветеранов.

Была у нас золотая свадьба четы Тюрюповых. Мы всей командой поздравили их, вручили от нас подарки, и очень были рады, что на юбилейном торжестве присутствовали наш председатель ГСВ Г.Ф. Пономарев и его заместитель Б.П. Соловьева. Они также поздравили юбиляров и вручили подарки. Надо отметить, что они не забывают нас посещать, за что мы очень благодарны.

Стараемся охватить побольше ветеранов, приглашаем на праздники, но уже многие наши ветераны не могут прийти по состоянию здоровья. Их мы посещаем на дому.

20 апреля отметили юбилей Антонины Тимофеевны Куйвашевой. Ей исполнилось 85 лет, от всех присутствующих ветеранов сделали ей подарок, накрыли столы на 25 человек, а юбиляра Екатерину Федоровну Яковлеву, 80 лет, поздравили на дому, т.к. она не может ходить.

Мы опрашиваем, кому нужен ремонт, кому счетчики и сообщаем в городской Совет ветеранов. Привлекаем ветеранов к посещению каких-либо мероприятий городских. Как например, фестиваль «С песней по жизни и прикладного искусства». Наши ветераны принимали участие на этом фестивале. Обеспечиваем явку на концерты, которые проходят в городе для ветеранов. Особо хочется отметить работу наших двух энергичных, заботливых женщин — это Галину Геннадьевну Кичко и Надежду Фроловну Трехлеб. Они все организуют и очень умело. Нам бы, старикам, с этим не справиться.

В. Провалова,
член совета ветеранов «Первопроходцев».

Здравушка

Красную папку с оздоровительными рецептами и ласковым названием «Здравушка» вручили студенты и преподаватели медицинского училища ветеранам, пришедшим на встречу 23 марта. Эта встреча состоялась по инициативе Людмилы Ивановны Кайдаловой — директора музея «Памяти и славы сургутян им. Ф.Я. Показаньева».

Приветливыми улыбками встретили «люди в белых халатах» ветеранов, проводили в просторный зал, где звучала приятная музыка, на стене — экране сменялись летние пейзажи и красочные виды Сургута, изречения мудрецов о здоровье человека. Тема первой встречи «Предупреждение и лечение простуды». После беседы студенты и преподаватели медучилища провели для ветеранов лечебную дыхательную гимнастику, светолечение и музыкотерапию. С удовольствием ветераны пели под караоке «Венский вальс».

Замечательное угощение приготовили повара: яблочный постный, но такой вкусный и воздушный пирог, настой шиповника и зеленый чай. За чаем шла беседа. Ветераны не остались в долгу и делились с молодежью своими народными рецептами.

Оригинальный медико — просветительский проект, нацеленный на работу с людьми пожилого возраста, предусматривает беседы, лекции, фито- и ароматерапию, лечебную и дыхательную гимнастику. Этот проект, подготовленный медучилищем, одобрили присутствовавшие на встрече: председатель городского совета ветеранов Г.Ф. Пономарев, зам. председателя Б.П. Соловьева, председатель общества «Старожилы Сургута» Р.Г. Уланова.

Стороны договорились также об активизации волонтерского движения. 15 студентов будут закреплены за больными и нуждающимися в уходе ветеранами ВОВ и труда. Городской совет ветеранов также предложил проведение встреч со студентами медучилища, посвященными Дню Победы.

Все участники этой замечательной встречи благодарят заместителя директора медучилища по воспитательной работе Татьяну Александровну Денисову, преподавателей Елену Анатольевну Беляеву, Ирину Геннадьевну Носоль, студентов Юлию Пономареву, Ларису Бабошкину, Елену Майтакову, Михаила Трухина, руководителя волонтерского движения «Милосердие» Юлию Выдря и желают творческих успехов.

Л. Кайдалова,
директор музея «Памяти и славы сургутян им. Ф.Я. Показаньева».

О СУДЬБЕ СВОЕЙ СЕМЬИ

Видя как стремительно меняется жизнь, происходит переоценка пройденного нашим поколением пути, хочется встать на защиту нас, давших нашим детям право жить по своим идеалам. Но только вот хватит ли сил защищать самих себя? Ушло здоровье, память уже не та и так практически у каждого, перенесшего лихолетье. Иногда снами являются отдельные фрагменты тех лет и начинают литься слезы.

1937 — забрали отца Старовойтова Андрея Мартыновича, которого я больше не видела. Реабилитирован 20.10.1959 года.

1941 — фронт был уже на востоке, сестра Старовойтова Нина Андреевна, 1922 г.р., поступила в партизанский отряд Дубова. При ее непосредственном участии был произведен взрыв складов с боеприпасами для немецко-фашистских войск в центре г. Чашники Витебской области, имела ранения. По окончании войны проживала в г. Минске.

В нашем доме находился партизанский штаб, в котором одновременно лечили раненых партизан. Мама, Старовойтова Агафья Никифоровна, и я, в возрасте 14 лет, лечили тяжело раненого партизана, лечили в основном травмами, но на ноги его подняли.

Немцы сунулись в нашу округу, после авианалета деревню, что была у леса, разбомбили и сожгли, у нас забрали все продукты. Спасибо людям, нас не предали, в это время на чердаке нашей хаты пряталась в мялине (мятый лен) девушка из партизанского отряда.

В 1944 году, после ухода немцев,

трудилась в колхозе и ждала от жизни добра, стараясь забыть перенесенные невзгоды, но по истечении стольких лет это так и не получилось. Хочется, чтобы у наших детей не было таких воспоминаний, и чтобы жили они счастливо, но знали какой ценой дано это счастье.

Просьба моя заключается в следующем, помогите документально восстановить судьбу Старовойтовой Нины Андреевны, 1922 г.р., в период 1941-1945 г.г. Отряд, в котором она оказывала сопротивление немецко-фашистским оккупантам, действовал на территории Оршанского и Чашникского районов Витебской области Беларуси и звался отряд Дубова.

Старовойтова Нина Андреевна, 1922 г.р., д. Ротно, Чашникского района, Витебской области, свидетельство о смерти 04.06.1964 г. 1-я государственная нотариальная контора г. Минска, 13 июля 1964 года, зарегистрированное нотариусом Баженовой Г.И.

Фамилии командира и комиссара не помню, возможно Дубов и есть фамилия командира отряда или отряд носил такое имя.

Л. Рыбаченок.

В музее транспортных строителей, что в школе № 11, открылась выставка предметов быта старожильского населения, привезенных из Сытоминской и Ляминской средних школ.

Представить коллекцию привезли сытоминские школьники с руководителями Н. Поповой и М. Сенгеповой, экскурсоводами и артистами, ляминские музейщики не приехали по причине карантина. Об их коллекции рассказала экскурсовод музея транспортных строителей Карина Никора.

Любопытные экспонаты землепапщев и рыбаков привезли сытоминцы. Мария Яковлевна Сенгепова сделала интересное сообщение о том, как шука голу себе сотворила, провела мастер-класс по работе с бисе-

ром, а самодеятельные артисты станцевали хантыйский танец.

Директор школы № 11 Н.Л. Щербинина вручила гостям благодарности, а руководитель музея Анита Шагиева сообщила, что выставка из музеев сельских школ пробудет у них месяц, затем переедет в городскую школу № 8.

Присутствовавшие руководители школьных музеев и гости отметили инициативность и тщательную продуманность мероприятия, которое подготовила Анита Анатольевна — настоящий ас в своем деле.

Школьная акция: никто не забыт

В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ПЯТЁРОЧКА» ШКОЛЫ №5 СОБРАЛИСЬ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ШКОЛЬНОЙ ПРЕССЫ.

На встречу с юнкорами пришли гости: председатель городского совета ветеранов Геннадий Федотович Пономарёв, его заместитель Бела Петровна Соловьёва, председатель Сургутского правления Союза журналистов России, писатель, журналист Валерий Сергеевич Матвеев, дирек-

тор школы Ольга Юрьевна Иванова, завучи – Юлия Владимировна Омельченко и Ирина Григорьевна Матковская, а также основатели «Пятёрочки», её первые корреспонденты, ныне студентки Наталья Никитина и Екатерина Бовдилова.

Тепло, по-домашнему – за чашечкой чая и традиционным «пятёрочкинским» пирогом с брусникой хозяева и гости говорили о том, какой они видят сегодня школьную журналистику, о возрождении стенной печати в

классах, об успехах и задачах «Пятёрочки» и... о сотрудничестве. У юнкоров достаточно сил и способностей, чтобы помочь городской газете «Ветеран Сургута». Ребята подхватили идею публиковать материалы в ветеранской газете о тех, о ком ещё никто не писал, разыскать и посетить тех, кто достоин и доброго слова, и внимания, и заботы. Совет ветеранов оказывает юнкорам свою помощь и поддержку.

Акция «Пятёрочки» – «Никто не забыт» стартовала. Ребята уже распределили обязанности и пошли по адресам ветеранов войны и трудового фронта. Пожилые люди тепло встречают юнкоров, охотно делятся с ними воспоминаниями. Юные журналисты готовят свои публикации в газеты «Пятёрочка» и «Ветеран Сургута». Это честь для «Пятёрочки», а потому творческие планы школьных корреспондентов пополнились новыми идеями.

Начинания школьных корреспондентов поддерживает директор Ольга Юрьевна Иванова.

*Оксана Довганик,
заместитель редактора газеты
«Пятёрочка»,
ученица 10 класса школы №5*

На снимке: момент встречи



Отзывы из музея

Чтим и помним историю нашего города, благодарим за экскурсию, за сохранение летописи Людмиле Ивановну Кайдалову, директора музея памяти и славы сургутян имени Ф.Я. Показаньева. Спасибо Вам за все. Счастья, здоровья, любви всем.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны! Спасибо Вам за все, за все ваши заслуги, за ваше мужество и героизм. Спасибо за то, что вы подарили нам свободу от немецко-фашистских захватчиков. Спасибо за ваш труд. Знаем, что немало солдат полегло на местах сражений.

Мы желаем всем вам, выжившим, прожить еще немало лет. Чтобы радовать своих близких и всех нас.

Учащиеся Сургутского профессионального колледжа.

Юбиляры – участники ВОВ

80

*Дмитрий Миронович Календарев,
Павел Климентьевич Пицан,
Шаяхмет Шапонович Алиев,
Виталий Иванович Иванов,
Григорий Васильевич Хотенов,*

85

*Афанасий Степанович Сизов,
Иван Михайлович Чулков,
Лидия Яковлевна Вохменцева,*

90

*Татьяна Андреевна Меркулова,
Григорий Лаврентьевич Шепеленко,
Сайма Мингажетдиновна Мингажева*

В НАЧАЛЕ АПРЕЛЯ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНСКОГО АКТИВА С ДЕПУТАТАМИ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

Нас интересовало, что же сделано народными избранниками по принятию мер в повышении жизненного уровня людей пожилого возраста. В выступлениях председателя Думы Ю.Кузьменко, заместителя главы города Я. Черняка, депутатов Л. Кошелевой, А. Ваца и других были даны исчерпывающие ответы на вопросы, заранее подготовленные городским советом.



подвигах солдат в Великой Отечественной войне.

Учащиеся также показали хорошие знания о ходе решающей битвы. По итогам проведенной викторины два первых места заняли учащиеся школы № 32, лицея № 1, второе место присудили учащимся школы № 46. В проведении встречи активно участвовали работники ЦГБ имени А.С. Пушкина.

Нас волнует быстрый рост стоимости содержания квадратного метра жилой площади, несвоевременное перечисление на сберкнижки компенсаций ЖКХ, низкая пенсия у 28 тысяч пенсионеров, отсутствие целевой программы для работы с пожилыми людьми, низкий жизненный уровень пенсионеров тех предприятий, которые прекратили свое существование и другие.

Выступившие высказали пожелания об ускорении разработки проекта по работе с пожилыми, достойно встретить 62ю годовщину, принять все меры по ускорению сноса временного жилья в поселках Медвежий угол, Кедровый и других, о проявлении законодательной инициативы по повышению пенсий из НПФ и государственного, о статусе детей войны.

Активисты предложили приравнять УТФ к участникам ВОВ, улучшить медицинское обслуживание. И дали наказ: обратить внимание на неукоснительное выполнение своих предвыборных обязательств по улучшению жизни людей пожилого возраста.

5 апреля состоялась встреча ветеранов войны с учащимися школ № 32, 34, 46, которую организовали городской совет ветеранов вместе с музеем памяти и славы сургутян. Пришедшие на встречу участники Сталинградской битвы А.С.-Бычков, В.И.Шквыря, П.Ф.Свербягин, Г.М.Безруков, А.П. Панов рассказали о

По итогам викторины выступила Б.П. Соловьёва, заместитель председателя городского совета. Г.Ф.Пономарев сделал сообщение о величии подвига сургутян. После встречи ветераны и учащиеся школ, лицея посетили музей памяти и славы сургутян имени Ф.Я. Показаньева, в ходе которой шел предметный разговор о предстоящей работе в школах города в дни подготовки к празднованию 62-й годовщины Победы.

22 марта состоялся очередной пленум окружного совета ветеранов войны и труда.

На пленуме были рассмотрены вопросы социальной защиты людей пожилого возраста. С докладом выступила Н.И. Кумирова, председатель окружной ветеранской организации. По данному вопросу сделали сообщение А.Экономова, И. Петрачук, руководители ветеранских подразделений из Ханты-Мансийска и Урая.

С предложением о принятии обращения к губернатору округа по решению правительством ХМАО-Югра, окружной Думой вопросов по улучшению жизненного уровня людей пожилого возраста выступил председатель ГСВ Сургута Г.Пономарев. Участники Пленума поддержали это обращение.

Тепло и сердечно ГСВ поздравил фронтovou подруку Лидию Яковлевну Вохменцеву с 85-летием со дня рожде-

ния. Несмотря на свой преклонный возраст Лидия Яковлевна принимает активное участие в патриотическом воспитании молодежи. На праздничном вечере, посвященном юбилею участницы войны, Г.Ф.Пономарев вручил Почетную грамоту юбиляру и денежную премию от общественного фонда Победы.

3 марта в культурно-досуговом центре Старый Сургут состоялась встреча ветеранского актива, старожилов города с губернатором ХМАО-Югры А.В.Филипенко. Она посвящалась предстоящим выборам в Думу области. Александр Васильевич ответил на все интересующие вопросы ветеранского актива.

Г.Ф. Пономарев, по поручению президиума, выступил на этой встрече с обращением к председателю правительства ХМАО-Югра.

На заседании президиума городского совета ветеранов была одобрена работа совета ветеранов Сургутского управления магистральных трубопроводов по оказанию заботы и внимания людям пожилого возраста. Руководитель ветеранского подразделения В.Власова на 8-й странице делится опытом своей работы.

В марте отмечалась 37 годовщина со дня рождения городского совета ветеранов. По случаю годовщины активисты ветеранского движения были приглашены депутатом городской Думы И.В. Кондаковым в ресторан «Мир» Сити - Центра.

Экскурсию в деревню Вата Нижневартовского района совершили участники войны, трудового фронта и дети войны. Организовал экскурсию президиум комитета ветеранов войны и военной службы. Экскурсанты познакомились с экспонатами местного музея, которым руководит Т.Великородова. В нем собраны предметы быта старожилов северного населения. Гостеприимно встретили ветеранов работники администрации во главе с Х. Абдуллиним. Автобус для экскурсии выделило ООО «Сургутгазпром», за что им великое спасибо!

На снимке: прием в Сити-центре, И.И. Сердюкова и Г.Ф. Пономарев

ВСТРЕЧИ

В марте 2005 года на общем собрании меня выбрали председателем совета пенсионеров Сургутского управления магистральных нефтепроводов (СУМН). Были переданы списки пенсионеров на 60 человек. В отделе кадров мне дали списки на 91 человек, которые получают ежемесячную помощь, из них 30 человек были с неполными данными: нет телефона или адреса и т.д. За 2005 год, по возможности, были восстановлены данные: и адреса, и телефоны, и близкие родственники. Я со всеми повстречалась, и они были рады, что их не забыли и порой вспоминают.

В данный момент за 2005-2006 год вместе с вновь вышедшими пенсионерами - 22 человека, в списках числится 113 человек, которые проживают в Сургуте. Наша организация СУМН пенсионеров не забывает, ежемесячно пересылают на Сбернижку от 500 до 800 рублей, в зависимости от стажа работы до выхода на пенсию. Производят оплату за медикаменты по некоторым тяжелым заболеваниям: туберкулез, бронхиальная астма, онкозаболевание, сахарный диабет, болезни крови и сердца, ревматизм. Помогаем престарелым пенсионерам в сборе документов на оплату лекарств.

Кроме этого выделяются деньги на Новый год, 23 февраля, 8 марта, 9 мая, к Дню пожилого человека, инвалидов и к юбилейным дням рождения.

Через профсоюзный комитет в 2006 году выделены путевки в санаторий «Светлый» в количестве 13 штук, вместе со своими помощниками А.Г. Дурасовой, Г.В. Дрозд, Т.В. Семенцовой, распределили путевки тем, кто действительно в них нуждался. Курорт «Светлый» всем очень понравился, все приезжали только с положительными эмоциями. В 2007 году на весну было выделено только 3 путевки: на март - 1 человек, на апрель - 2 человека, конечно, это очень мало.

В 2005 - 2006 году была проведена подписка за счет предприятия для 70 человек на газету «Новый город». В 2007 году в подписке газет нам было отказано. Но в это время для пенсионеров проводилась акция по льготной цене, на 200 рублей дешевле на газету

«Новый город» и кто захотел, подписался сам.

День пожилого человека (пенсионера) мы проводим весело. В 2005 году были в кафе «Капитан Немо» заказали 49 мест. В 2006 году в кафе «Акрополь» заказали 40 мест. Присутствовали заместитель начальника по соцразвитию Николай Павлович Лапин, инженер соцразвития Антонина Павловна Бурлаченко, председатель профсоюза Наталия Николаевна Быкова. Заместитель начальника по соцразвитию Н.П. Лапин, выступил с поздравительной речью. И всем были подарены цветы. Была приглашена М.Г. Молокова с аккордеоном, праздник прошел весело, с песнями, частушками, смехом и танцами.

В профсоюзном комитете СУМН нам выделяют деньги на посещение больных, парализованных, инвалидов.

Инвалидов 2-1 групп у нас 14 человек, одиноких пенсионеров 3 человека. Они проживают в квартирах совсем одни - в 2006 году каждому одинокому человеку были привезены на дом продуктовые наборы, а к новому 2007 году каждому пенсионеру были вручены новогодние подарки.

Ветеранов ВОВ у нас нет - был один, но он уехал на большую землю. А участников трудового фронта - 4 человека, и 2 вдовы участников ВОВ.

Наши пенсионеры - люди старой закалки и любят встречаться при этом с пользой для жизни: то на митинг - против монетизации, то на встречу с Марковой, то на праздник - День Матери, то на развлекательные программы кому за 40 - со столиками, концертами и танцами, то в художественный музей. Кто-то поет в хоре, вышивает, вяжет. Недавно некоторые пенсионеры ходили на фестиваль «Югра». Так что для пенсионеров главное - общение. Но наше общение проходит в коридоре, где я проживаю или хожу к ним в гости (что очень редко), поздравляю юбиляров, а в основном общаюсь с пенсионерами по телефону, так как помещение, где нам можно встречаться нет и не предвидится.

В. Власова



УШЛИ
ИЗ ЖИЗНИ

УЧАСТНИКИ ВОЙНЫ:

НИКИТЕНКО

Алексей Александрович,

ХУЧАМБЕРДИЕВ

Рахимчан,

ЮЖАНИН

Алексей Васильевич

УЧАСТНИКИ
ТРУДОВОГО ФРОНТА:

МАРЧЕНКО

Федор Михайлович,

ЕЛЕСИНА

Анна Евсеевна,

БАЗАНОВА

Александра Георгиевна,

НАСТАС

Эльвира Ивановна,

ВЫСКРЕБЕНЦЕВА

Тансия Кирилловна,

ВАРГИН

Сергей Александрович,

СИБИРЦЕВА

Татьяна Николаевна,

ЛАЗАРЕВ

Николай Васильевич

СВЕТЛАЯ ИМ ПАМЯТЬ!

**ВETERАН
СУРГУТА**

Контакт. тел.:
24-44-63; 24-44-57.

Выпускающий редактор Г. Кондрякова.

Редакционный общественный совет: Г.Ф. ПОНОМАРЕВ,
Б.П. СОЛОВЬЕВА, Р.Г. УЛАНОВА, Г.В. КОНДРЯКОВА

Отпечатано в Сургутской типографии. Зак. Г-483. Тир. 300 экз.